

VII межфакультетская научно-практическая студенческая конференция на английском языке

«Страна изучаемого языка в сфере гуманитарных наук»

(13-18 марта 2023 года)

Конференция проводится с 2017 г. и является частью цикла молодежных конференций на английском языке, посвященных актуальным проблемам гуманитарных наук и ежегодно организуемых кафедрой английского языка для гуманитарных факультетов Факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова. В 2023 году конференция проводится седьмой раз. Конференция «Страна изучаемого языка в сфере гуманитарных наук» в этом году была посвящена Году педагога и наставника в России.

Общая статистика конференции

Всего заседаний: 26 подсекций + Пленарное заседание

12 подсекций на факультете политологии, 11 подсекций на философском факультете и 3 подсекции на социологическом факультете.

Всего участников: 448 человек

28 человек на Пленарном заседании, 174 человек на факультете политологии, 168 человек на философском факультете, 78 человек на социологическом факультете.

Всего научных докладов: 143 доклада

6 пленарных докладов, 67 докладов на факультете политологии, 47 докладов на философском факультете и 23 доклада на социологическом факультете.

Всего докладчиков: 176 докладчиков

6 человек на Пленарном заседании, 91 человек на факультете политологии, 49 на философском факультете, 30 на социологическом факультете.

Победители конференции – всего 8 докладов:

5 на факультете политологии (докладчики: Ван Хунжуй, Пришкольник Семен, Гавриш Дарья, Карасева Элина, Исаева Карина, Анищенко Мария), 2 на философском факультете (докладчики: Авдошенкова Мария, Игнатенко Егор), 1 на социологическом факультете (докладчик: Рожнова Елизавета).

Отмеченные доклады были сделаны следующими обучающимися:

Базанов Антон, Крупнова Дарья, Голяндин Дмитрий, Золотарев Алексей, Замеров Тимофей,, Полякова Дарья, Волкова Александра, Горобец Владимир, Роговец Роман, Эскузян Лаура, Маркова Владислава, Легалова Анна, Черноусов Егор, Загоруй Максим, Татарина Екатерина, Кашченко Андрей, Шварцмюллер Варвара, Одинцова Мария-Виктория, Карпенко Мария, Иванова Елизавета, Бондарь Полина (факультет политологии); Мугалимова Альбина, Нартова Мария, Фирцов Илья, Капуста Александра, Локтионова Ксения, Шипицын Егор (философский факультет); Клевенский Михаил, Филиппова Ирина Брызгалина Анастасия, Головина Ксения, Тимохина Юлия (социологический факультет).

Всего иностранных докладчиков: 4 человека

Ван Хунжуй, Ли Мэнмэн, Сун Вэньдань, Сы Кэ - магистранты филологического факультета Университета МГУ-ППИ в Шэньчжэне (КНР).

Статистика Пленарного заседания

Дата проведения – 15 марта 2023.

Всего докладов и докладчиков: 6 докладов, 6 докладчиков (магистранты и аспиранты факультета политологии и философского факультета МГУ).

Всего участников: 28 человек (магистранты и аспиранты МГУ, преподаватели кафедры английского языка для гуманитарных факультетов ФИЯР, а также члены Программного комитета конференции – д.ф.н., профессор Лидия Валериановна Полубиченко, д.п.н., профессор Виктория Викторовна Сафонова; гость конференции к.ф.н., доцент Ольга Леонидовна Флеонова).

Статистика секций факультета политологии

Даты проведения: 13, 14, 16 марта 2023 г.

Всего секций: 12

Всего докладов: 67

Всего докладчиков: 91

Всего участников: 174 (в т.ч. бакалавры, магистранты, аспиранты) + преподаватели кафедры + специальные гости (к.ф.н доцент Лилия Николаевна Шевырдяева, к.ф.н доцент Ольга Леонидовна Флеонова).

Победители (4 доклада):

1. Ван Хунжуй (Университет МГУ-ППИ в Шэньчжэне, Филологический факультет)

Food in Bulgakov's novel *The Master and Margarita* as a form of authorial presence/
Гастрономическая образность в романе М. Булгакова «Мастер и Маргарита» как форма авторского присутствия

Консультант по английскому языку: Флеонова Ольга Леонидовна

2. Пришкольник Семен (Факультет политологии)

The emergence of the modern Republican Party: case studies of US presidential elections of the 1960s/
Рождение современной Республиканской Партии (на материале президентских выборов 1960х годов в США)

Консультант по английскому языку: Яковлева Ирина Олеговна

3. Гавриш Дарья, Карасева Элина (Факультет политологии)

A quantitative analysis of American demography/
Количественный анализ демографии США

Консультант по английскому языку: Сергиенко Полина Игоревна

4. Исаева Карина, Анищенко Мария (Факультет политологии)

Canada: soft power as the basis for middle power foreign policy/
Канада: «мягкая сила» как основа внешней политики державы «среднего уровня»

Консультант по английскому языку: Сергиенко Полина Игоревна

Статистика секций философского факультета

Даты проведения: 13, 16 марта 2023 г.

Всего подсекций: 11 подсекций

Всего докладов: 47 докладов

Всего докладчиков: 49 докладчиков

Всего участников: 168 человек (в т.ч. бакалавры, магистранты, аспиранты философского факультета) + преподаватели кафедры + Татьяна Геннадьевна Рощенкова (к.ф.н., преподаватель кафедры русского языка для иностранных учащихся филологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова) и 2 студентов Анкарского университета (Турция), изучающие русский язык в МГУ.

Победители (2 доклада):

1. Авдошенко Мария (Философский факультет, отделение «Связи с общественностью»)

Approaches of American usability specialists to interface design: a comparative analysis /Подходы американских специалистов к проектированию интерфейсов: сравнительный анализ

Консультант по английскому языку: Перцев Евгений Михайлович

2. Игнатенко Егор (Философский факультет)

Traditions of British republicanism and the struggle between Liberal and Neo-Roman approaches to the concept of freedom / Традиции британского республиканизма и борьба между либеральными и неороманскими подходами к понятию свободы

Консультант по английскому языку: Мурза Александра Борисовна

Статистика секций социологического факультета

Даты проведения: 16 марта 2023 г.

Всего подсекций: 3 подсекции

Всего докладов: 23 доклада

Всего докладчиков: 30 докладчиков

Всего участников: 78 человек (обучающиеся социологического факультета) + преподаватели кафедры

Победители (1 доклад):

Рожнова Елизавета (Социологический факультет)

The discourse of studying disabled people's stigmatization in the United States of America and Great Britain and its origin/ Зарождение дискурса изучения стигматизации людей с ограниченными возможностями в США и Великобритании

Консультант по английскому языку: Захарова Дарья Сергеевна

Оргкомитет конференции выражает благодарность:

Каневскому Павлу Сергеевичу – кандидату политических наук, доценту, заместителю декана по научной работе социологического факультета МГУ; **Синякову Алексею Викторовичу** – зав. лабораторией кафедры методологии социологических исследований социологического факультета МГУ; **Дорцовой Елене Владимировне** – начальнику учебного отдела социологического факультета МГУ.

Цыбряевой Марине Васильевне – начальнику учебного отдела факультета политологии МГУ,

Титаренко Юлии Валерьевне – инспектору учебного отдела факультета политологии МГУ,

Страхову Александру Борисовичу – специалисту по учебно-методической работе факультета политологии МГУ.

Ведущим конференции – обучающимся гуманитарных факультетов МГУ:

- Баранову Николаю, Кеворкову Александру, Янченко Анастасии (социологический факультет);
- Глonti Нино Лысенко Анастасии, Кавкину Николаю, Чернышовой Екатерине, Филькиной Анастасии, Зайцевой Анне, Денильхановой Эве, Орловской Анне, Илюхиной Александре, Бартновской Марте, Рыжковой Юлии (философский факультет);
- Платоновой Анастасии, Захарову Никите, Сотниковой Анне, Шипилову Дмитрию, Поляковой Дарье, Сухаревой Арине, Карнашину Матвею, Эскузян Лауре, Карасевой Элине, Гавриш Дарье, Степанченко Данилу, Роговцу Роману, Корниенко Александре (факультет политологии).

Отзывы участников конференции:

Павел Сергеевич Каневский, к.п.н., доцент, зам. декана по научной работе социологического факультета МГУ:

Межфакультетская научно-практическая студенческая конференция на английском языке "Страна изучаемого языка в сфере гуманитарных наук" - это продолжение в МГУ прекрасной традиции. Конференция сочетает интерес студентов к английскому языку, ключевым научным проблемам, позволяя развивать свои ораторские и коммуникационные навыки. Прошедшая в марте 2023 года конференция была крайне интересной, приятно удивила широта и многообразие представленных тем. Хотелось бы отметить, что вопросы, которые поднимают студенты, соответствуют уровню серьезных научных конференций.

Ван Хунжуй (Wang Hongrui), магистрант филологического факультета Университета МГУ-ППИ в Шэньчжэне, КНР, победитель конференции:

This week is indeed a very special week and very important time in my life. The conference allowed me to have the opportunities to communicate with foreign students, improve my scientific research abilities and spoken academic English. I am very grateful to the Department of English for Humanities of the Faculty of Foreign Languages and Area Studies of Lomonosov Moscow State University for organizing this conference.

(Эта неделя действительно является особенным и очень важным временем в моей жизни. Конференция позволила мне получить возможность пообщаться с иностранными студентами, улучшить свои способности к научным исследованиям и разговорный академический английский. Я благодарю кафедру английского языка для гуманитарных факультетов факультета иностранных языков и регионоведения Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова за предоставленную возможность поучаствовать в этой конференции (за организацию этой конференции).

Ли Мэнмэн (Li Mengmeng), магистрант филологического факультета Университета МГУ-ППИ в Шэньчжэне, КНР:

It's a great opportunity for foreign students like me to participate in a conference in Russia and communicate with other conference presenters in English. Thank you for organizing this conference.

(Для иностранных студентов, как я, это отличный шанс принять участие в конференции в России и пообщаться с другими докладчиками на английском языке. Спасибо за организацию этой конференции).

Сун Вэньдан (Song Wendan), магистрант филологического факультета Университета МГУ-ППИ в Шэньчжэне, КНР:

It's a great honor for me to attend this academic conference and to share my research. I've learned a lot about Russian literature, which is very beneficial to me. It's a great chance to improve my academic research and conference presentation skills in English.

(Это большая честь участвовать в этой научной конференции и поделиться своими исследованиями. Я получила много знаний о русской литературе, что очень полезно для меня. Это отличный шанс улучшить мои навыки научного исследования и презентации на английском языке).

Си Кэ (Si Ke), магистрант филологического факультета Университета МГУ-ППИ в Шэньчжэне, КНР:

Thanks to the organizers and enthusiastic audience. Actually, it is my first academic conference abroad. It's a really nice experience and I'm greatly encouraged. During the preparation for the conference not only did I learn more about Russian literature, but also made great progress in my academic English language.

(Спасибо организаторам и аудитории за теплый прием. На самом деле это моя первая научная конференция за рубежом. Это действительно полезный опыт, и я очень воодушевлен. Во время подготовки конференции я не только узнал больше о русской литературе, но и значительно улучшил свой академический английский язык).

Текст: И.О. Яковлева

Информация предоставлена: Е.М. Перцев, П.И. Сергиенко, А.А. Шмараева, Ж.В. Рассошенко